

## ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ

*Представлена информация о ряде интересных фактов из истории семьи автора доклада.*

Интерес к истории своей семьи, событиям, оказавшим определяющее влияние на жизнь ее членов, является вполне понятным и своевременным. По мере ухода в прошлое целых исторических эпох внимание к ним молодого поколения зачастую не ослабевает именно благодаря той информации, которой с молодежью делятся их родственники – современники тех достопамятных дней. Конечно, такие воспоминания, как правило, носят субъективный характер, иногда страдают неточностью в хронологии и фактах, но они богаты эмоциями и живым восприятием тех процессов и явлений, которые оказали решающее воздействие на жизнь и коллизии личной судьбы наших предшественников. Моё внимание однажды привлекла фотография из семейного альбома, на которой были узнаваемые лица советских космонавтов. Обратившись с вопросом к моей бабушке, я узнал интересную историю своего родственника. Мой двоюродный прадед Цимбаревич Рафаил Карлович (1912 – 1981) жил в закрытом военном городке Монино, преподавал в Военно-воздушной инженерной академии им. Н.Е.Жуковского. До этого, во время Великой Отечественной войны он был летчиком. В наши дни живут два его сына: родной – Владимир и приемный – Гера. Оба стали военными. Когда Рафаил Карлович вышел на пенсию, ему его выпускники (Ю. Гагарин, В. Терешкова, А. Леонов и др.) подарили памятную фотографию и барельеф с их лицами.



Позднее Рафаил Карлович передал фотографию моей бабушке. Отдавал и барельеф, но она отказалась, о чем жалеет. Бабушка рассказывала, что он был очень строгим. Однажды, когда она приехала к ним в гости, ее оставили одну и сказали Гере присматривать за ней. Но тот не усмотрел, и бабушка открыла кран и разлила много воды на пол. За что Гера, которому было больше 20 лет, получил ремнем по . . . . Не менее интересная история отца моей бабушки Цимбаревича Александра Карловича. В возрасте 18 лет он работал помощником машиниста. В один из дней произошла трагедия: он зацепился за поезд, а машинист этого не заметил, и поезд тронулся. Его протащило целую остановку, в результате чего отрезало полностью руку и ногу, а левую руку отрезало по локоть и сняло скальп с лица. Врачи говорили, что он не выживет, но вопреки всему он прожил до 77 лет с двумя протезами. Во время Великой Отечественной войны он был связным между советскими партизанскими отрядами, так как немцы, видя его состояние, не трогали его. На протяжении того времени, когда он был связным, он жил у моей прабабушки Ядвиги. Когда война закончилась, Ядвига и Александр поженились. У прабабушки Ядвиги от первого мужа, повешенного немцами, было шесть детей, из которых выжили только трое: Реня, Тамара и Виктор. Виктора и Тamarу я никогда не видел, а с бабушкой Реней вижусь каждые выходные. А от Александра Карловича у прабабушки Дуни родились еще две дочки: Люда (моя бабушка) и Яня. Таким образом, обращение к данной теме позволяет пролить дополнительный свет на судьбы, казалось бы, обычных людей, которые сумели оставить след не только в истории своей семьи. Ведь из судеб таких людей создается история нашего Отечества.

### *Список литературы*

1. Фотографии Е. Шайкова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://vk.com/albums142746280?z=photo142746280\\_456244162%2Fphotos142746280](https://vk.com/albums142746280?z=photo142746280_456244162%2Fphotos142746280). – Дата доступа: 05.04.2018.

Шайков Егор Дмитриевич, студент ФИТиУ БГУИР, egor.shaikov@yandex.by  
Научный руководитель: Николаева Людмила Викторовна, зав.кафедрой гуманитарных дисциплин,  
к. и. н., доцент.